

# Zaposlovanje, davki, razvoj

**Delegati vseh treh zborov občinske skupščine so se sestali 23. februarja. Podrobneje vas bomo seznanili s poročilom z zasedanja zbora združenega dela, ki se je med drugim ukvarjal s politiko zaposlovanja v občini ter z možnostmi za zaposlovanje v tekočem letu, o davkih in letošnji davčni politiki, pa o ustanovitvi skupnosti za izvedbo enotnega programa ljubljanskih občin za gradnjo objektov iz samoprispevka III, o predlogu smernic za pripravo dokumentov »Ljubljana 2000« in še nekaj manj pomembnimi zadevami.**

Vse slovenske občine so na začetku leta predlagale svojim skupščinam v potrditev enotne smernice davčne politike. Namen enotne davčne politike je predvsem spodbujanje večje produktivnosti dela in stimulacija drobne gospodarstva in zasebnega kmetijstva. Vsak občan naj bi prispeval družbi v skladu s svojimi možnostmi. Družbenopolitične skupnosti upajo, da tako ne bo prišlo do neutemeljenih razlik v višini obveznosti med posameznimi skupnostmi in da bo nova, enotna politika, pa tudi nove davčne stopnje zagotovile kvalitetno opravljane naloge, ki se postavljajo pred določene službe občinske skupščine.

Občine so se s tem osnutkom dogovora o usklajevanju davčne politike v SR Sloveniji v letu 1982 zavezale, da bodo izterjale najmanj 95% davčnih obveznosti. Kaj pa prinaša ta osnutek občanom? Predvideva povečanje stopenj davkov iz kmetijstva. Ti naj bi narasli za 30%, ker davki trenutno zaostajajo za rastjo dohodka od izkoriščanja zemljišča, ki raste tudi s cenami blaga. Z novo obdavčitvijo pa bi se davki, realno gledano, vrnil na stopnjo iz leta 1978.

Na področju obrtnih dejavnosti naj bi obrtniki po odbitku na prijavljene dohodek plačevali do 30.000 din: 28-33% davka. Odstotek davka bi narasel in pri dohodku nad 300.000 din dosegel 53-58%. Enako naj bi recimo trafikanti plačevali 10-odstotni davek po odbitku, za intelektualne storitve, ki zajemajo večino pogodb ob delu ter avtorske pravice (pretežno na likovnem področju) pa bi ta davek znašal že

kar 40%. Dobitki pri igrah na srečo naj bi bili obdavčeni po stopnji 15% namesto sedanjih 10%; naš občinski izvršni svet je temu nasprotoval.

Uvedli naj bi tudi nov prometni davek z rabljenimi motornimi kolesi z gibno prostornino nad 125 ccm in naj bi znašal 4%. Prometni davek na splošni stopnji naj bi znašal po novem 3%. Delegati na tak osnutek niso imeli bistvenih pripomb, edinole 35. delegacija je menila, da je davek na avtorska dela mnogo previsok, kar ni smotrno, saj gre za storitve največjih intelektualnih vrednosti v znanosti in kulturi, ki so za nas splošnega velikega pomena in se do »možganov naroda« ne bi smeli tako mačehovsko vesti. Enako menijo za zakon o kmetijskih zemljiščih.

Med pomembnejšimi točkami dnevnega reda je bila prav gotovo obravnavanje izčrpane analize uresničevanja politike zaposlovanja z oceno možnosti zaposlovanja v občini Ljubljana Center v letu 1982. Po dolgih letih se je težnja zaposlovanja obrnila in število zaposlenih v družbenem sektorju se je začelo zmanjševati. Lani je padlo za 0,2%, kar sicer ni veliko. V gospodarstvu se je število zaposlenih zmanjšalo za 737 delavcev, v negospodarstvu pa povečalo za 602 delavca, predvsem na račun statusne spremembe nekaterih OZD.

Zmanjšanje gradbenih del v Ljubljani je potegnilo veliko delavcev ven iz Ljubljane in v tujino, veliko jih tudi odhaja v matične republike. Zmanjšalo se je število zaposlenih v trgovini

(spremenjen delovni čas in manjši dohodek). Število zaposlenih se je povečalo v gostinstvu, zdravstvu in socialnem varstvu, izobraževanju in prometu.

Obstaja precejšnje neskladje med potrebami po številu in kvalifikaciji delavcev tako v temeljnih organizacijah kot tudi v organizacijah združenega dela ter med njimi. Kadrovski plani so večinoma nerealni in jih je treba popravljati med letom. Primanjkuje zlasti monterjev, ključavničarjev, pekrov, strugarjev, orodjarjev, velika fluktuacija pa povzroča težave tudi pri iskanju polkvalificiranih in nekvalificiranih delavcev. Trenutno je nezaposlenih 207 ljudi, kar je manj kot četrto odstotka vseh. Zaskrbljujoče je le, da je med njimi mnogo prvih iskalcev zaposlitve.

Opaža se težnja zmanjševanja pogodbenega dela. Tako po številu kot po obsegu se je zmanjšalo za okoli četrtno v primerjavi z letom 1980, še bolj pa se zmanjšuje nadurno delo. S polnim delovnim časom je še vedno zaposlenih 345 delavcev, ki izpolnjujejo pogoje za upokojeitev.

Kadrovske štipendije se žal preveč zmanjšujejo in stanje je že skoraj alarmantno glede na potrebe, ki očitno obstajajo. Ocenjujoč težnjo zaposlovanja na podlagi stopnje rasti zaposlenosti, ki znaša 0,2%, in zmožnosti kadrovskega virov, nam bo letos primanjkovalo 250 delavcev. Problem deficitarnosti kadrov bo treba reševati z boljšim vrednotenjem dela in izboljšanjem delovnih pogojev, treba je misliti tudi na prekvalifikacije sedanjih kadrov, na zmanjšanje pogodbenega dela in upokojeitev delavcev, ki imajo za to pogoje, da bi s tem omogočili zaposlovanje prvih iskalcev zaposlitve. Izvršni svet je pripravil samoupravni sporazum o letnem planu zaposlovanja, ki nudi taki politiki realno podlago. Do 20. februarja pa ga je podpisalo komaj 179 organizacij z dobrih 25 tisoč zaposlenimi, to je manj kot polovica.

Zbor združenega dela je v nadaljevanju seje sklenil, da komisija za verska vprašanja ne sodi več v okvir izvršnega sveta, pač pa v okvir skupščine, ki določi njeno sestavo in naloge.

Zbor je sprejel dodatno informacijo, ki se nanaša na pripombe z zadnjega zasedanja na poročilo o poteku gradnje zdravstvenega doma Ljubljana Center. Na obe točki delegati niso imeli pripomb.

## Izraz sožalja rojakov iz Švice

Zalostna novica, da nas je za vedno zapustil Dušan Kompore, znani družbenopolitični delavec mesta Ljubljana, je pretresla tudi njegove prijatelje v Švici. Dušan Kompore je namreč dolga leta tesno sodeloval z našimi društvi v Švici prek občinskih organov občine Ljubljana Center, s katero veže ta društva že dolgoten dogovor o medsebojni pomoči in sodelovanju.

Dušan Kompore je bil znan kot človek, ki je bil vedno pripravljen pomagati in svetovati, v njem pa so mnogi spoznali tudi iskrenega prijatelja.

Ob izgubi Dušana Komporeja izrekajo slovenska društva v Švici iskreno sožalje ne le ustanovam, s katerimi je sodeloval, temveč tudi vsem njegovim domačim in njegovim prijateljem.

BREDA STEPIČ-CECHICH

Zbor je podprl osnutek samoupravnega sporazuma o ustanovitvi, nalogah in organiziranosti skupnosti za izvedbo enotnega programa ljubljanskih občin za gradnjo objektov iz samoprispevka III. Skupnost naj bi usmerjala investicije iz zbranih sredstev, ki so že začela pritekati. Delegati so imeli sicer pripombe glede ustanovitve novih strokovnih služb, menceč, da take že obstajajo pri SIS in občinah, pa se je pokazalo, da bi v sestavo prešla samo strokovna skupina, ki je opravljala isto funkcijo že pri prejšnjih dveh samoprispevkih in je ne bi bilo smotrno razpustiti ter preložiti naloge na druge (neizkušene) ustanove.

V konferenco delegatov za delegiranje delegatov v skupščino skupnosti samoprispevka III je zbor združenega dela delegiral Rajka Kernca, Janeza Koželja in Slobodana Studena.

»Ljubljana 2000« je podlaga za dolgoročne urejanje planskih aktov in se bo uporabljala samo kot temeljna opredelitev, menijo delegati. V sedanjem predlogu so upoštewane vse pripombe, ki so bile izražene na prejšnjih obravnavah. Tako je bolj vključen socialni vidik, pa ekološki, glede zaščite podtalnice in čistilne postaje v Zalogu in še marsikaj. O predlogu smernic »Ljubljana 2000« bomo zaradi obsežnosti govorili v posebnem članku.

v. k.

## Kakšna poslopja in kje

V prostorih KS Josip Prašnikar na Trubarjevi 24 bodo v ponedeljek, 8. marca, odprli razstavo o ureditvi zaidalnega načrta CO 1/17. Z maketami in risbami bodo predstavili objekte, ki jih bodo zgradili na prostoru med Ljubljano, Komenskega ulico, Resljevo in Miklošičevo cesto.

Razstava bo odprta do 18. marca. Te dni bo ob 17. uri v prostorih KS

Kolodvor, na Moše Pijadejevi ulici 22, zbor delovnih ljudi in občanov. Na zboru naj bi ugotovili, katera od variant je najbolj sprejemljiva. Podali naj bi tudi pobude in pripombe, kakor tudi predloge za morebitno spremembo že izdelanih načrtov.

Razstavo si bomo lahko ogledali vsak dan od 7. do 15. ure, v torek in četrtek pa do 17. ure.

## Nagrade občine Ljubljana Center

Skupščina občine Ljubljana Center podeljuje nagrade občine zaslužnim delovnim ljudem in občanom, temeljnimi in drugim organizacijam združenega dela, družbenim organizacijam ter društvom in drugim samoupravnim organizacijam in skupnostim za posebne dosežke na področju gospodarstva, družbenih dejavnosti, ljudske obrambe, družbene samozaščite in varnosti. V LETU 1982 BOMO PODELILI PET NAGRAD.

**1. Nagrada za posameznika obsega:**

a) umetniški kipec »Puntarji«, delo akademskega kiparja Stojana Batiča,

b) denarno nagrado v višini 20.000 din

**2. Nagrada za temeljno organizacijo oz. skupnost obsega: umetniški kipec »Puntarji«, delo akademskega kiparja Stojana Batiča.**

Nagrade občine skupščina podeli ob občinskem prazniku, 9. maju.

Nagrade na področju gospodarstva podeljuje za dosežene posebne uspehe trajnejšega pomena v razvoju samoupravnih in družbenoekonomskih odnosov temeljni samoupravni organizaciji in skupnosti, če so njihovi uspehi odločilno vplivali na izboljšanje samoupravnih in medsebojnih razmerij delavcev v združenem delu, na izboljšanje gospodarjenja ter na ureditev njihovih razvojnih možnosti.

Pri tem se zlasti upošteva prispevek k razvijanju samoupravnih in drugih razmerij v združenem delu, združevanju dela in sredstev, doseganju boljših uspehov v gospodarjenju z družbenimi

sredstvi, uspešnem uvajanju sodobne tehnologije, k uresničevanju družbenih planov temeljne samoupravne organizacije oz. družbene skupnosti kot celote.

Nagrade na področju družbenih dejavnosti podeljuje za dosežene posebne uspehe na področju vzgoje in izobraževanja, kulture, telesne kulture, zdravstva, socialnega varstva in ostalih družbenih dejavnosti, če so ti uspehi odločilno vplivali na izboljšanje dela in samoupravnih odnosov v posamezni panogi družbene dejavnosti, v samoupravnih interesnih skupnostih, društvih, krajevnih skupnostih ali v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela na področju družbenih dejavnosti.

Pri tem se upošteva zlasti: prispevek k samoupravljanju in drugih razmerij v združenem delu, izredni uspehi v strokovnem delu, raziskovalno, umetniško, vzgojno, izobraževalno in publicistično delo, ki ima poseben pomen za razvoj posamezne vrste dejavnosti:

stvaritve na knjižnem, likovnem, glasbenem, gledališkem in filmskem področju ter prispevki pri arhitektonskem ali urbanističnem oblikovanju podobe občine, uspehi pri proučevanju zdravstvene in socialne problematike ter zdravstvene vzgoje občanov, prispevek k uresničevanju družbenih planov temeljne samoupravne organizacije oz. skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti in krajevnih skupnosti.

Nagrade na področju ljudske obrambe, družbene samozaščite in varnosti podeljuje za posebne uspehe, dosežene na teh področjih v občini, krajevnih skupnostih ali v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela, za izredne zasluge in uspehe Jugoslovanske ljudske armade pri utrjevanju bratstva in enotnosti, sodelovanju v družbenopolitičnem, kulturnem in športnem življenju občine: ob pomoči pri naravnih in drugih nesrečah in za posebne uspehe na področju družbene samozaščite, varnosti občanov in varnosti v prometu. Pri tem upošteva dosežene izjemne uspehe, ki so pomembni za občino, krajevne skupnosti ali temeljne in druge organizacije združenega dela na območju občine.

Kandidate za nagrade lahko predlagajo samoupravne organizacije in skupnosti, družbenopolitične in družbene organizacije, krajevne skupnosti, občani, društva in njihove zveze ter občinske skupščine.

Predlog za podelitev nagrade mora biti pismen in mora vsebovati poleg natančnih podatkov o kandidatu tudi podrobno utemeljitev.

Pismene predloge za nagrade predlagatelji pošljejo najkasneje do 15. marca 1982 na naslov: ŽIRIJA ZA NAGRADE OBČINE LJUBLJANA CENTER, Ljubljana, Adamič Lundrovo nabrežje 2.

Informacije daje tajnik žirije za nagrado občine Ljubljana Center.